Name: Datum:

CZ23 - Mesonische Atome - Selbsttest

Ilhre Rechnung:

Die neuere Kernphysik beschaftigt sich auch mit
der Erzeugung und Untersuchung sogenannter
mesonischer Atome. Im mesonischen Atom tritt
ein mesisches Teilchen (Myon, w-Meson, K-Meson)
an die Stelle eines Elektrons.

Betrachten Sie ein m-mesonisches Atom, das aus
einem Wasserstoffkern besteht, um den ein negativ
geladenes 7~ -Meson kreist. Ein 77 -Meson ist ein
Elementarteilchen mit der Ladung —e, der 273fa-
chen Masse eines Elektrons und der mittleren Le-
bensdauer (des freien Teilchens) von 2,6-10~8 s.

Wenden Sie die Bohrsche Modellvorstellung vom
Wasserstoffatom auf das n~-mesonische Atom an
und bestimmen Sie

a) den Radius der 1. Bohrschen Quantenbahn,
b) die lonisierungsenergie,

c} die Wellenlange des energiereichsten Photons,
das emittiert werden kann.

Die Zahlenergebnisse finden Sie unter @




Losung L1

.. Aufgabe 23: Mesonische Atome
a)r, = 194-10""m

b) E;,,, = 3,7 keV

c) A 3,41-107"m
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